
Soustředění talentů ve věku 10 let 

Praha a Uherské Hradiště, 27. - 29. 12. 2017 

Závěrečná zpráva 

Soustředění bylo vypsáno jako seznamovací pro talentovanou mládež ve věku do 10 let jako 

úvodní fáze projektu Scouting v roce 2018. Soustředění proběhlo na dvou místech ve 

stejném termínu, aby tak byly zkráceny dojezdové vzdálenosti účastníků a jejich doprovodu. 

Pozváno bylo téměř 30 vybraných kandidátů z této věkové skupiny. Odezva ze strany rodičů 

byla vesměs velmi pozitivní, a to i v těch případech, kdy se v tomto termínu soustředění 

nemohli zúčastnit (v Čechách 2 soustředění v kolizním termínu i zaplacené dovolené). 

S těmito rodiči byl kontakt navázán mailem, byly jim rozeslány tréninkové materiály, testy 

k samostatnému zpracování i domácí úkoly a zodpověděli i přiložené otázky, kterými jsme 

zjišťovali informace k dalšímu směrování celého projektu. 

Soustředění moravské části proběhlo v Uherském Hradišti, obsahovou stránku soustředění 

popisuje zpráva Davida Kaňovského „ZZ_Scouting_UH2017.pdf“, která je přiložena a je 

samostatnou součástí této zprávy. 

Soustředění v Praze se zúčastnili Karel Brožka, David Bárta, Daniel Pražák, Tobias Day a Jana 

Sikorová. S ostatními rodiči byl projekt konzultován mailovou korespondencí. 

Trenérsky působili Marek Vokáč a Lukáš Vlasák 

Program soustředění:  

Středa 14:00 – 18:00 Kontrolní testy 

Čtvrtek 9:00 – 12:00 Výměna – dobře a špatně (LV) 

Čtvrtek 14:00 – 18:00 Použití jednotlivých figur a užitečné strategickotechnické poučky (MV) 

Pátek 9:00 – 12:00 Význam aktivní hry – příklady z MS a ME mládeže (LV) 

Diskuse s rodiči probíhaly průběžně. 

Diskuse s rodiči a následná mailová korespondence přinesly řadu zajímavých poznatků: 

Většina vybraných kandidátů trénuje nejen v kroužcích, ale i pravidelně s trenérem 

individuálně, a pracují i samostatně doma (především cvičení taktiky). Některé děti se již 

zapojují i do soutěží dospělých (regionální soutěže družstev). Výrazným společným znakem 

je, že děti šachy baví. Některé děti již se pravidelně věnují i jiným nešachovým aktivitám. 

Převážná většina rodičů nepovažuje za vhodné, aby se jejich děti zúčastňovaly šachových 

akcí, jen tam, kde jsou děti z kroužku zvyklé na kolektivní akce, jsou ochotni děti pustit 

samostatně se známým trenérem. Rodiče většinou šachové aktivity podporují, jen v několika 

případech jsou finanční náklady šachové činnosti výrazným limitujícím faktorem (děti se 



ovšem zatím většinou neúčastnily dlouhodobých soutěží). Jako vhodná forma podpory 

tréninku se jeví zasílání tréninkových materiálů k samostatnému studiu a kontrolní domácí 

úkoly. 

Výsledky kontrolních testů ukazují ve srovnání s výsledky podobných testů v letech 2014 a 

2015 významné zlepšení ve znalosti pěšcových koncovek, zvládnutí základních vědomostí ve 

věžových koncovkách a zkvalitnění znalostí z taktiky. 

Vlastním pozorováním bylo ověřeno, že tyto děti si již zvykly zvládat delší tréninkové bloky, 

než je v jejich věku obvyklým standardem, nicméně je stále nutno při výuce dbát na 

přiměřené fáze uvolnění a pohybové aktivity. 

Na další podobné soustředění je naplánováno pozvat ke konzultacím trenéry těchto dětí 

s cílem sladit tréninkovou metodiku. 

Vedením celého projektu v roce 2018 jsou pověřeni členové komise pro talenty – v české 

části Lukáš Vlasák a Michal Novotný, v moravské části David Kaňovský a Pavel Šimáček. 

 

Zpracoval Marek Vokáč 


